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Передплата
а* »РУСЛАНА« вииосжть: 

в Австриї:
ч» пїлви рік .■ .■ . 20 ввр. 
V, шв року .. .. 10 кор 
на чверть року - .• о кор. 
»•. місяць . . 1?70 нор.

За границею:
цілий рік . 16 рублів

або 36 франків
■а пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

• Вирвеш ми очп і душу ми вирвеш: а не вовьмеш мцлости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с д а н о в п х  псальмів М. ІПашкевича.

Еихвдить у Льваві що два 
крім неділь і руских еьвят 
О 5*І1 Г°Д- пополудня.

Редаиция, адмінїстрация і 
експедиция .Руслана* під 
ч. 1. пд. Дамбравскего (Хорун- 
щнни). Експедиция місцева 
в Аґснциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звергав сялише 
на попереднє застережене — 

Реклямациї неоиечатаніи 
вільні від норта. — ^Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в »Надісланім* 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по 30 сот. 
від стрічки.

Нема вже відвороту!

(X) Дня 12. с. м. зібрала ся комі- 
сня для виборчої реформи, щоб перер
вану через літо роботу довершити. На 
засіданні явив ся мінїстер президент бар. 
Б е к  і попитав зібраних членів комісиї, 
а в своїй промові сказав знаменні слова: 
»Від сеї точки, на якій ми тепер опини- 
ли ся, нема вже відвороту!* а з сим по
глядом міністра-президента згоджує ся 
неперечно також більшість комісиї. На
віть сї члени комісиї, що ще робили со
бі сякі-такі надії, що їм поведе ся ріж- 
ними способами ударемнити виборчу 
реформу, чн то висуванєм плюральної 
системи, чи иншими заходами, бачать 
безуспішність своїх змагань.

Також і рішучі противники виборчої 
реформи мали нагоду протягом літа 
впевнити ся, що вся суспільність так пе 
реняла ся домаганєм виборчої реформи^ 
що можна би се ударемнити хиба найза- 
взятїйшим опором проти реформи і тим 
стало би ся в найрізкіїппій суперечності! 
з загалом. Нема сумніву, що мимо всего 
того будуть противники реформи ставити 
нсїлякі внесенії про плюральну систему, 
про довгість засидженя, про обонязок 
виборчий, про ревізию конституциї в на
прямі розширеня обсягу краєвих соймів 
і т. п. і т. п. (такі внесена зголосили вже 
з нїмецкого центра Др. Толїнґер, з поль- 
ского кола Др. Старжиньский) одначе ду
же мала є надія, щоби они удержали ся 
з такими внесеними.

Противники виборчої реформи вирав- 
дї не погодили ся з нею, але освоїли ся, 
позаяк ніхто з них не має відваги при- 
няти на себе одвічальність за се звору
шене, яке би в широких верствах непе
речно викликало ударемнене реформи, 
або єї проволікане.

Мінїстер-президенг своїм рішучим 
висловом: нема вже відвороту! дав зро
зуміти виборчій комісиї єї задачу. Тими 
словами бажав він звернути увагу комі
сиї, що она повинна вихіснувати як най 
розумнійте сей короткий час, який має 
ще до розпоряднмости, бо і так скупо 
вимірений час на останню сесию держа
вної ради буде ще вкорочений сесиєю 
делєґациї в Гіештї і хочбн коротенькою 
сесиєю краєвих соймів. Виравдї перші за
сїданя комісиї не можуть бути доказом 
великої иильности, одначе треба се тим 
оправдувати, що після ферий комісия ще 
не вробила ся, але нема сумніву, що

она відтак забере сі: до скорої иолагоди 
своєї задачі.

Злоба чи тупоумність?
На безглуздну напасть в Рг2Є§1аД-ї 

відповів в слідуючім числі згаданої ча
сописи радник проф. Барвіньский в пи
томий собі здержаний і високо так
товний але не менче рішучий та влучний 
спосіб. »Г1ід заголовком »Релїґійні пере- 
сьвідченн руских педаґоґів* появив ся 
— пише п. Б. —г в ч. 204 з дня 13. с. 
м. в Рг7.е§Іас1-ї »Листдо редакциї*, підпи
саний буквою А., якого не можу поми
нути без відиовіди і прошу привітно ш. 
редакиию о єї поміщене.

Безіменний автор листу осудив зага
лом »нинїшних руских професорів ґімна- 
зияльних і унїверситетских* твердячи, що 
»не мають анї живої віри, анї правдивої 
любови для Матери-Церкви*. Добачує 
виравдї »від якоі’ось часу і в сім напря- 
мі ятпгрот на ліпше в істнуючім вже ма
ленькім кружку професорів, що призна
ють ся сьміло до католицкої релїґії*, але 
і у них видить »брак знакомости най- 
елєментарнійших основ віри і перенятя 
ними* та радить їм тому навчити ся като
лицкого катехизму.

Асумпт до такого тяжкого закиду, 
зробленого руским педаґоґам і мені в 
особенности, взяв безіменний автор »ли- 
сту* з мого фейлетону, заміщеного не
давно в »Русланї«, присьвяченого згадці 
про бл. п. катехита мого о. Василя Ло- 
патиньского. З чогож виснував п. А. та
кий осуджуючий вирок? Ого звідси бо 
о. Лоїіатиньский сказав мені, що він о- 
бразував ся на протестантских пропові
дях, що я сам зворушив ся проповідию 
нротестантского пастора в Оберзальцбрун 
(де нема католицкого костела), що пізнїй- 
ше я мав нагоду побіч инших пропові
дників чути також протестантских і не 
щадив похвал для протестантских пропо
відників хотяй згадую межи иншими 
про голосною кармелнтского проповідника 
кс. Червиньского.

Чи на наведені факти дають під
ставу до такого тяжкого закиду, який 
вчинив п. А. руским педаґоґам і мені, 
оставляю оцінці безсторонних і сьвідо- 
мих річи людий. Хотяй я був учеником 
таких катехитів, як Маркил Попель і Лу
ка Цибик, я не пішов тою дорогою, на 
яку они вступили иізнїйше, а остав вір
ний засадам греко католицкої Церкви, 
які ісповідую сьміло і отверто і се мо
же послужити доказам, що з католицких

засад я не стратив нічого, мимо похвал 
для протестантских проповідників так 
само, як і мій бл. п. катехит о. Лопа
ти ньский не перестав бути католиком, 
хотяй образував ся на протестантских 
проповідях.

Прецінь і п. А. поручує іЛ ?К . взірці- 
вимови навіть поганьских бесїдїіиув Де- 
мостена, Ціцера, очивидно не ЧЧП;ЛЬ’іч, 
щоби перенимати сн їх погань за
садами, зле яко вз рцї вимови. Л д ж  так 
само читаючи або слухаючи хороші 
протестантскі промови (бож і они 
мають голосних проповідників) маємо 
зараз пересякати нїмецкими рационалї- 
змом.

Я  студиовав і студиюю католицкі 
твори, але також, о скілько маю часу 
і нагоди на се, користаю і зі старинних 
клясиків і з инших визначних авторів 
без уйми для моїх католицких засад, 
нересьвідчень і ночувань і сего не по
требую стидати ся, бо можу покликати 
ся на діла, які дають вимовнїйше сьві- 
доцтво про мої релїґійш пересьвідченя, 
чим кілька вирваних речень з фей
летону.

Ол. Барвіньский.

З комісиї виборчої 
реформи.

Засїданє комісиї виборчої реформи, 
які розпочали ся нередвчера, поступають 
скоро в полагодженні важних справ, сто
ячих в звязи з виборчою реформою. На 
початку передвчерашного засїданя комі
сиї для реформи виборчої подав предсї- 
датель Пльой до відомості!, що наспіло 
5300 петиций. Петициї- ті передано рефе
рентові! до звіту, а відтак пристунлено 
до дальшої дискусій.

Пос. Груби домагав сн скорочена ча
су осідку і промовляв за правом голосо- 
ваня женщин. — Пос. Кайзер промовляв 
також за правом голосованя для жен
щин і ставив внесенє, щоби час осідку 
збільшити до двох літ. — Мінїстер для 
справ внутрішних Бінерт вказав на то, 
що тепер, коли у нас відбуває сн важна 
еволюция політична, не пора займати ся 
правом вибору для женщин, котрого не 
установлено навіть там, де заведено за
гальне право голосованя. Що до часу 
осідку, то мінїстер не може згодити ся 
анї на скорочене анї на продовжене од
норічного речинця. ІІос. Адлєр (соци- 
ялїст) висказав ся взагалі за признанєм 
женщинам права виборчого, але казав, 
що поки що нема вигляду, щоби можна
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федерелїзациї, а жадає розширена авто
номії країв, яке мало би розтягати ся на: 
управильненб справ краєвої культури, у- 
творенє нових підстав в справі краєвих 
фінансів, розширене компетенциї краєвих 
соймів що до народних шкіл, ґімназий, 
учительских семінарий, розширене компе
тенциї в орґанїзацийних і язикових кве- 
стиях в низших і середних властях. По 
дальшій дискусиї забрав голос пос. Мик. 
Василько і заявив, що засадничо є про
тивником кождого внесеня, яке могло би 
викликати хоть найменшу проволоку в 
полагодї виборчої реформи 3 сеї причи
ни є противний також внесеню пос. Стар
жиньского. Окрім сего і з тої причини, 
що Русини занимають таке становиско, 
що доки не стане заведена автономія на
родів і розумний поділ Австриї після на- 
циональних округів, доги належить дома- 
гати ся радше ограниченя чим розшире- 
ня автономії. Коли послухати сего, що 
пос. Старжиньский розуміє під розшире- 
нем автономії, то розуміє ся, що Русини 
мусять всіма силами бороти ся против 
сего.

По дальшій дискусиї приступлено 
до голосованя і обі части внесеня при- 
нято в поіменнім голосованю 21 голоса
ми против 19: нринято також додаток 
пос. Крамаржа, щоби субкомітет здав 
справу до 14 днів. Разом з Поляками 
голосували Чехи, Італійці, Румун і два 
Німці (бар. ІІІтірк і Еренфельс), против 
Німців социяліст Адлєр, пп. Василько 
і Вастіян.

По принятю III. і IV. артикулу, хо
тів провідник комісиї приступити до ДИ- 
скусиї § 1 виборчої ординациї, однак з 
причини утоми послів відрочено заСїда- 
нє і назначено слідуюче по довгій фор
мальній розправі на понеділок о год. 3. 
по нолудни. При кінци пос. Шгайн при
гадав єще, що свого часу провідник не 
допустив єго внесене о вилучене Гали
чини з причини мнимої нєкомпєтЄнциї 
комісиї, отже коли тепер ухвалено ана- 
льоґічне внесене п. Старжиньского, бе
сідник закладав протест против сего 
і жадає зазначеня сего в протоколі.

то право осягнути. Бесідник іменем соци- 
ялїстів домагав ся, щоби мужчини вже 
по скінченім 21 році житя мали право 
вибору, але не ставив внесеня, бо казав, 
що ніхто би за тим не голосував. Про- 
довженю речинця осїдка більше як на 
рік бесідник рішучо спротивив ся. — 
Пос. Хоц вносив, щоби речинець осідку, 
конечний до узисканя права голосу, ви
носив лиш 3 місяці. — Мінїстер справ 
внутрішних Бінерт промовляв против ви
водів Хоца що до права виборчого для 
женщин і спротивив ся рішучо внесеню 
пос. Адлєра, щоби взагалі не було нія
кого речинця осідку. — Пос. Штаіінер 
вказав на то, що єго партия домагала ся 
5-лїтного часу осідку, однак не обстає 
при тім зі згляду на скоре ухвалене за
кони виборчого.

По промові ще кількох бесідників 
ухвалено § 7. ординациї виборчої після 
проекту правительства без зміни а відтак 
приступлено до наради над арт. І., при
знаючим членам палати панів право ви
бору до палати послів. Хоц ставив вне
сене, щоби ухвалено: Парламент складав 
ся лиш з палати послів. Артикул перший 
ухвалено після проекту правительства.

На вчерашнім засїданю приступлено 
до дискусиї над артикулом II., який по
становляє зміну кількох параграфів осно
вних законів. Та зараз на початку диску
сиї виступив пос. Старжиньский з внесе- 
нєм, що: »Голосоване над арт. II. на 
разі відрочує ся; вносить ся вибір комі
тету з 9 членів, якому буде поручена ре- 
візин § 11. і 12. основного закони з 31. 
грудня 1867 р., задля розграниченя ком
петенциї державної ради і соймів, згля- 
дно заиевненн автономістичного законо
давства краям. Про вислїд своїх нарад 
має комітет здати справу комісиї і пред- 
ложити внесенні. В виводах, якими бе
сідник мотивував своє внесене, жадав він 
розширена автономії країв і стіснена ком
петенциї державної ради в користь сой
мів. В дискусиї, яка розвинула ся над 
сим внесенєм, заняв голос президент мі
ністрів бар. Бек, і вказав на те, що 
справді §§ 11. і 12 основного закона 
стилізовані не ясно, так що повстають 
часті і непорішені спори що до компе
тенциї державної ради і краєвих соймів. 
Тому о скілько жадане внескодавцн іде 
о розграниченє сеї компетенциї, прави- 
тельство не є ему противне, а вибір суб- 
комітету уважає мінїстер відповідною до
рогою близшою розслідженя внесеня. 
Однак заявляє ся против відроченя го- 
лосованя над артикулом II., щоби наради 
над виборчою реформою не дізнали про
волоки. Розвинула ся відтак горяча по
леміка, в якій змагали ся голоси за і 
против внесеня пос. Старжиньского, а в 
якій забирали голос бар. Наріс (за), Кра- 
марж (за), Гіерґельт (против), Штани (про
тив), ґр. Штірк (за), Адлєр (против), 
Крамарж і Хоц (за), Абрагамович (за).

Пос. Старжиньский, відповідаючи на 
закиди, зроблені противниками внесеня, 
немов би оно стреміло до розбитя дер
жави, започаткована федералістичного еї 
устрою, до ироволїченя виборчої рефор
ми і т. д., заявляє, що польске коло є 
автономістичним сторонництвом, єще в 
марцю порушало теперішню справу і не 
гоп ть за жадними фантазиями з роді

Торговельна академія 
у Відни.

Цінні уваги подає п. Амвр. Березов- 
ский, укінчений академик торговельний і 
студент прав, про суспільний наш рух на 
ниві господарній, потребу комерцияльно 
образованих сил, про обставини в торго
вельній академії у Відни та іце деякі ін
формації.

Аж душа радуеть ся, — пише ша
новний інформатор — а серце рнеть ся 
з радости, чуючи, як гомонять з усіх 
сторін нашої дорогої рідні поклики до 
студий фахових та до праці практичної 
на ниві господарній (економічній). І хоч 
напрямом не новий сей рух в нашій су- 
снільности, за те новий він силою і роз
міром. Ми можемо радісно і грімко скри
кнути тепер з Верґілїем »Ге1іх, 4иі роіи- 
іі гегит со^позсеге саиьаз*. Бож таки 
справді можемо чути ся щасливими. Ми 
бо пізнали ясно, що, хотячи поправити 
наш стан теперішний, треба нам вже раз 
конче споглянути просто в очи тій вели

кій квестиї основ господарчих. І до того 
власне ми тепер забрали ся, що я ува
жаю одною з найголовнїйших условин 
нашого відродженя.

Длятого спішу й я зі скромними сло
вами; може декому придадуть ся на що, 
тим більше, що я сам, приготовляючи ся 
свого часу до матури в иізнїйшім троха 
віці, як се звичайно буває, мав нагоду, 
тверезо вглянути в душі моїх молодших 
товаришів і пізнати в них богато зами- 
луваня до справ господарних, з того у 
великій части до торговельних.

Тому то цікаво може буде кому у- 
чтти дещо про сю інституцию, в котрій 
зік-річно на т. зв. журсї абітуриєнтів» 
(АЬііигіепіепкигз) студиюе пересічно яких 
40 слухачів з Галичини. З того найбіль
ша часть Жиди, опісля Поляки, а вже з 
Русинів то лиш хиба деколи знак. Сего 
року пр., на 42 було нас з Галичини 
всего 4 і оден латинник. Супроти пнших 
літ, де заледво оден Русин або й жаден 
не учащав, є се річ більше незвичайна.

Правда, що справа се троха кошто- 
внїйша а при тім і тяжша, але зате тре- 
вав лиш оден рік і вигляди суть дуже 
гарні.

Однак не через ті вигляди я тут 
про сю академію пишу, а через недоста
чу у нас людий фахових. Годїж нам да
вати вічно чужим людям занимати ся на
шими справами. Чи не в силі ми самі 
розвинути акциї в ширших єще розмірах? 
Хибаж нема у нас більше людий прак
тичних і нідириємчивих ? Мені здаєть ся, 
що навіть більше є в нас таких людий, 
чим у иніиих народів. Але тая зневіра в 
свої сили — отта нам перечеркує богато 
наших поривів і змагань.

Правда й те також, що слабі єще 
наші сили суспільні і невідрадні відноси
ни політичні богато причиняють ся до 
сиинюваня всяких рухів господарних; 
всеж таки не опускати нам через те ру
ки або споглядати з бездушною япатиєю 
на горячу працю деяких одиниць, ожи
влених благородним обовязком і иатрио- 
тичною ідеєю. Нам не споглядати на них, 
а ставати в їх рядах і щиро їм пома
гати !

Тоді побачимо, що чим нас більше 
буде віддавати ся працям фаховим і прак
тичним, тим боріне змінять ся невідрадні 
обставини. Скорше зростемо в сили ма- 
терияльні, а тим самим і поступ суспіль
ний поточить ся свобіднїйшим та скор
шим темпом!

Але без огляду вже навіть на патрі
отичну працю при зрості вже істнуючих, 
як і повставаню нових інституций наших 
дає ся відчувати чимраз більша потреба 
комерцияльних сил. До того возьмім єще 
під розвагу: кілько то єще соток а навіть 
тисячий всяких інституций і заведень чу
жих оперує нашими продуктами і наши
ми грішми! А вониж прецінь конче по
винні перейти, бодай в більшій части, як 
вже не всі, в наші руки. Зважмо також 
і те, чи становища сі стають чим-раз 
кориснійшими, чим кариєра державно-у- 
ряднича. Тому то я гадаю, що тут вели
кого ризика нема. В остаточнім разі, ма
ючи фахове образованє торговельне і по
при язик нїмецкий єще який другий язик 
сьвітовий, можна дістати легко дуже ко
рисне занятє в цілім сьвітї Того однак
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не повинно робити сн, бо в нашій бога- 
тій але нужденній і тому дорогій рідні є 
аж надто до роботи. Об сім однак на 
другім місця.

Віїстого образованя комерцияльно- 
го на жаль не можемо єще набувати у 
себе. Мусимо єго поки що шукати у ин- 
ших народів. Найлучніе до того надає 
ся Відень. Тут має ся нагоду не лиш 
образувати ся правдиво фахово в на
прямі торговельнім, але й можна тут 
пізнати і поняти властивий культ інтере
су. От тому то я про сю академію спо
минаю.

Зазначу єще, що на нашім курсі 
мали ми дуже поважних товаришів. Бо- 
гато з них було у віці до 40 або й біль
ше ліг. Що до званя, то було кількох 
дипльомованих нравників зі Сербії і Ру
мунії (титулу доктора там єще нема), 
капітані ! і низших офіцирів наших, у- 
горских і декотрих держав балкань- 
ских, якийсь монах Німець, дноектори 
низіпих шкіл торговельних і т. д., і т. 
д. Длятого то я гадаю, що й нам варто 
би позн&комити ся близше з сею інсти- 
туциєю, де так, скажу навіть, поваги 
побирають науку.

Право вступу мають тут в першій 
лінії абітуриєнти ґімназияльні і реальні, 
яко звичайні слухачі. Укінчені семіна
ристи як і студенти шкіл фахових, сто
ячих в рівній мірі зі школами середни- 
ми, принимають ся яко слухачі надзви
чайні. Дуже догідно є слухати сих ви
кладів правникам, особливо на першім 
році і по першім іспиті, в якім то часі 
звичайно не богато робить ся. Головно 
й длятого, що для не-Віденьчуків і вза
галі для не-Нїмцїв відбувають ся тут 
виклади між 2 —7 попол.

Вписове виносить ЗО кор., оплата 
шкільна 320 кор. Ся оплата має ся в 
двох семестральних ратах зложити. Ди- 
рекция однак може зізволити меншими 
ратами сплачувати, і то дуже часто бу
ває. Увільнене є можливе лиш від по
ловини, т. є за другий иіврік.

Впнси відбувають ся до 1. жовтня. 
Можна також і но 1-ім бути принятим, 
коли подасть ся достовірну причину спі- 
зненя.

Лучше однак явити ся в своїм часі, 
бо й викладів шкода і скористати можна 
з тамошнього «товариства спомагаючого 
студентів* (СпІЄГ8ІП!2иП§8УЄГЄІп), де бі- 
днї'йші, що викажуть ся сьвідоцтвом у- 
божества (по нїмецки), можуть дістати 
книжки і прибори , досить собі до
рогі.

Хто хотів би записати ся на ган- 
длївку, найлучше би було написати за
раз, бо до 1-го недалеко: »Ап баз 
ІоЬІ. Зекгеїагіаі <1ег АУіепег Нап<1еІ8- 
АкаДегпіе, \Уіеп І. КагІ8р1аіг.ЬоЬ1іс1іе8 
Зекгеїагіаі! ВіМе иш £еіа11і§е 2и- 
8СП<1иП§ Ш1ІЄГ ІПеІПеГ АСІГС88Є ІІ1ГЄ8 Рго- 
£ гатш з Ліг баз котіпеш іе 8сЬи1)аЬг. 
МИ §еЬйЬгепс1ег НоскасЬїип£ N. N. АЬіІи- 
гіепі X. У., — або в подібнім сенсі ко
респондентку. З сеї програми довідати 
ся можна докладно про все.

Що до инших обставин на ган- 
длївцї, як також в університеті і обста
вин житєвих у Відни, буду дуже радо 
міг служити інформациямн товаришам, 
котрі в перший раз приїдуть до Відня.

Хто би хотів користати з того, то про
шу дуже мене відвидїти або написати 
під: \¥іеп УІІ/2 Виг§аззе 42. Т. 3., де я 
від 6 жовтня замешкаю. До того часу 
пробуваю в Отинїї.

Н о в и н к и .
— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат. Ан- 

тима; римо-кат. Людм. діви. — В п о н е д і 
л о к :  руско-кат. Бавила, Мойсея; римо-кат. 
Лямберта. — В і в т о р н и к :  руско-кат. З а 
хари; римо-кат. Томи з Вілян.

— Мінїстер зелїзниць др. Дершата прибув 
вчера о 3. год. по пслудни до Львова. З  ним 
разом прибули мінїстерияльні радники Кароль 
Бангавс і Стан. Косиньский та мінїстерияль- 
ний секретар Рудольф Шлїк. Др. Дершата 
приїхав окремим поїздом. В дорозі з Кракова 
ставав в Бохнї, Тарнові, Ряшеві і Перемишли, 
де звиджував варштати і огрівальні. З  Ряше- 
ва їхали з ним директор львівскої дирекциі 
зелїзниць п. Рибицкий і радник Ґутман. В Пе
ремишли на двірци зїв мінїстер снїдане, при 
якім був також перемиский староста Лянике- 
вич і бурмистр Дворский. На двірци у Льво 
ві ждали на гостя віцепрезидент намісництва 
ґр. Лось з радником Залеским, президент мі
ста Михальекий, шефи департаментів дирек- 
циї зелїзниць і пнші. По приїзді д-ра Деріва
ти і представлепю єму присутних достойників, 
поїхав він до міста і замешкав в готели 
Жоржа.

По годині супочинку др. Дершата зло
жив візити н-нї намісниковій ґр. ІІотоцкій, 
маршалкови ґр. Баденьому, всім трем архіє
пископам, президентови міста і віцепрезиден- 
тови намісництва. Опісля поїхав мін. Дерша
та до будинку дирекциі зелїзницї, де крім 
инших приняв на авдиєнциї радника Цєслї- 
ковского, управителя будови зелїзницї Львів- 
Підгайцї, котрий зложив єму звіт зі стану 
роботи. Авдиє іциї виключно в зелїзничих 
справах -тривали до 7. год. печер. Між инши- 
ми були у міністра депутациї урядників аспі
рантів, манїпулянток, палячів і ин. о полїпше 
не платні. Но послуханих пішов мін. др Дер
шата на представлене до театру, а по 8. год. 
вечер взяв участь в обіді, данім в єго честь 
в народнім касинї. Нині рано буде мінїстер 
звиджувати місто, а о 11. год. буде уділяти 
авдиєнций в намісництві приватним сторо
нам. По полудни огляне мінїстер рампу на 
Жовківскім передмістю та зелїзничі варстати, 
а вечером буде знова в театрі.

— Аматорске представлене в Дрогобичи 
В неділю дня 23. с. м. уряджує стрийский 
„Сокіл" аматорске представлене дуже гарної 
комедиї в 4 діях «Соколики» Гр. Цеглиньского, 
в міскій сали в Дрогобичи. По представлена) 
вечерок з танцями. Запрошена висилають ся. 
Сподіємось, що дрогобицка земля стріне як 
слід нашу сокільску дружину. Старшина Со
кола  в Стрию.

— З Настасова пишуть: Новий повний від
пуст, наданий церкві в Настасові на день по
ложена пояса ІТреосьв. Богородиці, з кождо- 
разовпм перенесенєм на слідуючу неділю, іцо 
припадає сего року на 16. вересня. Дотична 
грамота Єго Сьвятости Папи Пія X. видана 
під днем 21. цьвітня 1905 ч. 3562. Минувшо- 
го року впроваджено сей відпуст чотиродне 
вною місиєю. Колись то славив ся Наетасів 
з чудотворної ікони Богоматері!, в честь ко 
трої зложено окрему пісню, а тепер сланить 
ся НаСтасів з гарної і величавої церкви, що до 
будови як і єї внутрішного урядженя. Архіте 
ктура є основана на взорах будови наших 
давних церков, а виріжняє ся зглядно рідка 
межи нашими церквами є тим, що робота 
з внї є вся каменярска- а з внутр є мурована 
цеглою, тож зложена є з подвійного материя- 
лу. Уряджене з внутр славить ся різьбленими 
престолами і іконостасом, до яких виготовля
ли плани інжінєр Захариєвич і богатий в по- 
мисловість земляк наш архітект Александер 
Лушпиньский. Визначають ся тим, що до ро
боти сеї оден як другий ужили народних мо

тивів і тим є оригінальні і хто знає, чи не 
одинокі в штуці нашій церковній, а на кож- 
дий случай суть то річи. котрі високо збога- 
чують нашу штуку церковну. Різьби повисші, 
викінчені в найперших наших львівских ро
бітних столярско-артистичних Крука і Евста- 
хія Щуплакевича, тож праці визначають ся 
класично. Що до образів, то знаходять ся о- 
брази кист'ї наших артистів пп.: Панькевича, 
Томасевича і Хомика. На кождий злучай є 
то церков, котра для зяатоків і любителів 
штуки будить інтерес і запрошує до себе. 
Сама будівля церкви має 40 метрів довготи.

— Рентові оселі'. Статут краєвої комісиї 
для рентових осель, виготовлений краєвпм 
видїлом, одержав вже правительственне за 
тверджене, а кр. виділ порішив отворити о- 
креме бюро для рентових осель. До краєвої 
комісиї тих осель належать: яко провідник 
краєвий маршалок, а яко члени пп.: Олекс. 
Домбский, др. Ян Гупка, Антін Єґерман, др. 
Михайло Король, др. Дамян Савчак і Кл. То- 
росевич. Перше засїданє комісиї буде 20. с. 
м. з отсим порядком нарад: Звіт з пригото- 
вань до введена в жите закона про творене 
рентових осель; внески в справі льокациї у- 
хваленої соймом дотациї для фонду опроцен- 
тованя рентових листів і в справі орґанїзациї 
бюра кр. комісиї для- р. о.; реґуляміна оцї- 
нень і інструкцій для оцїнителїв господарів, 
що мають становити рентові оселї; прелїмі- 
нар видатків комісиї для р. о.; внески в спра
ві установлена норми для означена висоти 
задатків на кошти, в справі визначеня інсти- 
туций для обезпечень, де рентові довжники 
мають обезпечувати свої будинки, в справі 
формулярів подань, квестионарів і т. д. та 
в справі внесених подань о рентові позички. 
Таких подань вплинуло доси до кр. виділу 
поверх триста.

— Пожарний Сокіл в Річици, равского по- 
віта, основано яко філію львівского «Сокола». 
Статути ириняло уже намісництво.

— Доповняючий вибір в Бродах і Золочеві. 
Послом до державної ради з міского округа 
Броди-Золочів на місце пок. Бика вибрано 
вчера д-ра Іїосифа Ґольда, лікаря і бурмистра 
Золочена. В Бродах голосувало 639 виборців; 
з того дістав др. Ґольд 316 гол., Штанд 296, 
Балтаровпч 125, Бльох 1, а 1 голос уневажне- 
но. В Золочеві віддано 804 голосів, з того 
Ґольд дістав 539, Штанд 158, а Балтарович 
108. Загалом голосувало в обох тим містах 
1443 виборців. Др. Иосиф Ґольд дістав 855, 
Адольф Штанд 454, Михайло Балтарович 232, 
Бльох 1, а 1 голос уневажнено. — Др. Ґольд 
був кандидатом польского центрального комі
тету, котрий форсував всякими способами 
і за всяку ціну загрожену сионїстами єго кан
дидатуру. При сих виборах показало ся знова, 
що з кацапами не мають Русини спільної д о 
роги. Мимо запевнень кацапів, що будуть го
лосувати на п. Балтаровича, голосували они— 
як доходять вісги — на н. Штанда.

— Волоска культура Черновецка «Букови
на» подає оттакий зразок национального шо
вінізму головусого Румуна: Учитель Орест Ф. 
виїхав минувшого тижня до Букарешту, щоб 
оглянути виставу. До Букарешту приїхав пізно 
в ночи і тому запитав ся на двірци, де пере
бувають Буковинці. Коли се розвідав, поїхав 
фіякром туди. Приїхавши до касарвї, в котрій 
перебували буковиньскі румуньскі мужики, що 
перед кількома днями виїхали туди на кошт 
держави, зустрінув там академика Скалата, 
члена академічного товариства „Дачія“ і пред
ставив ся єму яко учитель з Буковини; „А 
Ви якої нациї ?“ — запитав Скалат. Ф. відпо
вів, щ о він Русин. На те зверещав на него 
Скалат: „ЗсЬаиеп 8іе, сіазз 8іе іо г ік о т т е п . 
Ніег ЬаЬеп сііе КиПіепеп пісЬіз ги зискеп"... 
Коли Ф. завізнав єго, щоб обходив ся чем- 
нїйше, відповів він: „Ніпаиз т і ї  І1теп“ і за 
жадав від поліцая, щоб той арештував Ф. Ро
зумівсь, що полїциянт забрав ся зарав до ви
конана сего порученя — та Ф. вилєґітимував 
ся і він лишив єго в спокою. — Ф. сів назад 
на фінкер, щоб поїхати до якогось готелю. В 
ту мить кинув ся на него Скалат і — по рп- 
царски — вдаряв єго буком по голові. Від
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дальшого атакована спас ся Ф. скорою їздою 
фіякром... Розуміє ся, що пан Ф. зробить від
повідні кроки, щоб потягнути рицаря Скалата 
до одвічальности. Та поки що, хай осудить 
суспільність сей дикий поступок шовініста 
Волоха і то за границею.

—  Виборений маніфест думців появляє ся в 
ріжних місцевостях на публичних місцях. Сі
но дї — як доносить каменецка «Подолїя» — 
хтось прибив той маніфест на дверах церкви 
в Зинькові. Перед дверми зібрало ся много 
народа і голосно відчитували маніфест, бо бу
ла то саме неділя. Маніфест висів цілий день, 
бо ніхто не відважив ся его здерти; аж вече- 
ром волосний старшина усунув маніфест з две- 
рий церкви. Цілий маніфест має 57 стрічок 
друку. Слова «земля, воля, свобода, граждани» 
напечатані грубим друком. Зворот про конець 
царскої власти підчеркні ний. Велике число 
правописних ошибок та пропущена слів сьвід- 
чать про поспіх, з яким друковано сей мані 
фест.

— З зелїзниць. Ладівню „Залїщики пристань" 
получену з зелїзничим шляхом Лужани Залї
щики шляхом довозовим, що виходить з пере 
станку Кострижівка, уряджено для посилок 
в цїловозових наборах і передано до прилю
дного ужитку дня 18. серпня с. р. Заладовапє 
і виладованє товарів в Залїщиках пристани 
належить до партий. — О скілько для сеі ла
дівнї не установлено безпосередних належи- 
тостий тарифових, обчисляє ся перевозове за 
посилки до і з ладіннї так само як до стациї 
Залїщики, дочисляючи за довіз до пристани 
4 с. за 100 кл. — За перевіз всяких товарів 
зі стациї Залїщики до пристани зачисляє ся, 
при уплатї належитости за дійсну вагу, най
менше однак за 10.000 кл. від листу набір
ного і воза 4 с за кождих 100 кл. Вкінци та
рифові постанови для шляху Лужани Залї
щики відносять ся також до ладівнї Залїіцпки- 
пристань.

— Дрібні вісти. Доповняючий вибір одного 
члена повітової ради в Стрию з більшої поеї- 
лости буде Ю. жовтня. — Цісар наділив ди
ректора IV гімн, у Львові, д-ра Кароля Пете- 
лєнца при нагоді неренесеня єго на власну 
просьбу в стан супочинку ордером зелїзної ко
рони 111 кляси.

— Дальший репертуар руского театру в Бе 
режанах. Саля тов. „Надії". Початок точно о 
год. 8. вечером. Абонамент на 6 вистав 10 
кор. (Білети продає торговая п. Юзичиньского 
і п. Гервого).

В неділю дня 16. вересня по полуднй о 
3. год. представлене для шкільної молодїжи 
« С у є т а »  найновійша комедия в 4 діях Кар- 
пенка Карого; вечером о 8. год. « З а п о р о 
ж е ц ь  з а  Д у н а є м "  народ а оперета в З 
діях Артемовского і «В е ч е р н и ц і»  музич
ний твір Нїщиньского.

Телеграми
з д н я  15. вересня 1906.

Берлин. Низз. Когг. пише з нагоди роз
початої росийским царем подорожи на мори, 
що той виїзд царя подобає на утечу. В Пе
тербурзі викликав царский виїзд справдїшну 
сензацию. В добре поінформованих кругах 
говорять, що цар не хоче брати одвічальио 
сти за поступки реакциї і тому вибирає ся в 
подорож.

Сїдлцї. Жиди обчислюють, що в часі 
погромів згинуло 142 Ж идів, а 430 було ра
нених.

Штокгольм. З  Берке доносять: Вчера 
перед полуднем прибув ту яхт «Біапсіапі» в 
товаристві кількох воєнних кораблів. На по
мості яхту находить ся царска родина.

Тернопіль. Стацийний помічиик Ризевич 
застрілив вчера на стациї Борки вел. жінку 
банмайстра Вайнтравба а опісля себе. При
чиною були любовні зносини між ним а Вайн- 
травбовою.

Матерій и  ш м ш ж - м ї т і м г о  і куль
турного літа Рушії.

Переписна Д. Танячкевича з львівсною 
„Громадою".

(Дальше).
IV.

Станіславчивгь — вівторок 
16/28 квітня 1868.

Христос'ь оскрест»!
Други моі єдині, братчики

моі щирі!
И тяжко мені и встидно мені, що Я МОВІ» 

оддалік'ь стаьч, Вас'ь, и дорогоі ріднеі нашої 
справи словесноі, мовгь піїгь Даничо на віки 
позабувт» нашу єдину Украіну! — Такт, вихо
дило бт> за моімт» мовчаннємт» — але такт» 
воно не єсть, такт, воно не може бути. Хто 
не за для якоі химери, а для живоі непрохо- 
дячоі правди спокохаьт, ту живу Украіну — 
той не иокинетця іі ніколи!

Ось послухайте моєі причини! Прийшовт» 
я на моє вікарованє нідт» самгь великий пістт». 
И знайшло ся вт» мене — бо парафія велика, 
такоі роботи, що я цілісенький день проси
дів'!» вь церкві сповідаючи, бо сповідь й так'ь 
за мною, я найбільша» за для неі тута» и при
сланий, и в'ь тяжкій праці пройшло мало не 
два місяці. — Ажч» тепер по святому Вели- 
цідні трохи лекшає.

Тяжко мені було усе на серці — згаду
ючи, що я не давч» ні шажка на нашу Прав
ду, що я ні словомч» не прикинувсь! — Моі 
доходи тяжко покорчені — така», що гірко 
иза» нвхт» дещо и витягнути.. О-т» вама» 1 ле- 
вика, пропишіть тама» на мене. Се не на квар
талі, — буду мати, и десять дама» на ріка», 
яка, тільки взбіраю! — Прийміть одробину на 
тепера».

Кріпко Ви побиваєтесь за Оленою Мла- 
ковою. — Вона досіль вт, мене не забута. — 
Раза» у раза» іі наглядаю! — Та що коли не- 
раза» часома, вродженоі дитини и підгодувати 
тяжко! — Дебеле таке тримаєтця усе заєдно, 
ні зросту, ні еили! — Оіа» яка» — читава, я іі 
вже иза» шість разів'ь, коли не більша» — и 
нехай би хоча» чима» небудь саппнила ся ва» 
голові моій, так’ь ні. Дуже, щось дурного хоча, 
тима, дурнима» своімт, займе тебе, — а тута» 
бо й щось такого дурного нема! Кріпко се 
ледаща праця — кажу се переда, часома» уро
джена дитина: я сама» попожурився нею не 
єдну годину! — Міркую така, — не гаразда» — 
така, и се ніяково!

Поправити, значить усе . перечиркнути 
ода, титла до коми, щоб'ь навіть и Олена не 
назвала ся, не буде се Олена Млакова — а 
моя и таки не моя, бо перша думка іі не моя. 
Пустити така, чудовище у світа» — не по моій 
натурі. — Не така» же плохо я думаю иза, 
сердешнима» Млакою. щоба» до его упадку у 
чіма, небудь причиняти ся. — Позваляти на 
гріха, — нехай затну по попівськи — однако 
гріха,! — Натура люцка хибка, призволита, 
на єдну плохість, вийде потому десять иза, 
неі — се надія — иисьмаки, коли видно на 
ему силованнє піти ва, гору. — Ніхто така, 
може дуже не тішився Млакою яка, я у сво
єму куточкові, читаючи его остатпі поезіі! — 
Не та то поезія, якоі я бажаю, але геть вже 
не та, що я навика» віда, Млаки бува» доста
вати. Значно підібрався ва, іору нада, пер 
шима, комнунованнємт». II ва» такому взма- 
ганню ся призволяти не то на упадока», але 
на стаґнацію — гр іха»!

Правда, братчики, я навіджений радіка 
ліст — тому, що праця ціла наша словесна 
мені кріпко прилягла до серця, що виглядаю 
слави славноі Украіни, и іі робітників!» іци- 
риха»! — Сама, я хоча, запропаьа, на віки, що 
йічима, вже .добрима, не прикинуся для рід
неі справи — мовт» пристарі вен, то нехай дру
гі за мене молодніють! — II не докоряйте, 
раби Святого, що забуьа» на Украіну, на вас'ь
-  переболю, мова, переплачу, що нема ь'ь 
мене ні кпвж-'К'Ь такпха», щоба» душу одсві- 
житп — и нічим'ь іха, набути. Коли схочете, 
щоба, хоча, крихоткою причинився я для на- 
роднеі Правди, — то висилайте мені те, що 
вийде. Може-ба, хоча, оглядини нисьменські 
ва, Правді були моі, — а на що оглядуватись
— яка, нічого не бачиш!»? II сама, прошу не 
давайте замарнитись!

(Конець буде).

Виноград
столовий

солодкий, смачний, з великими ягодами, най- 
красшої якости, щоденно сьвіжий з лози 5 клґр. 

їгапсо  1 злр. 70 кр.

£. уїііпеи, Уепесг 25. ІІпдачі.

Рух зелїзничих поїздів

важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 
пейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:

З Іцкан 12 20*, 610, 140, 515, 9 05*
„ Кракова 2 31*, 5 50*, 8*45, 130. 5 25, 8 40,

9 30*
„ Підволочнск 7-20, 11 45, 2 20, 5*50, 10-30*
„ Лавочного 7-29, 11*50, 10 50*
„ Рави рускої 750, 450 
„ Станиславова 8 05 
„ Самбора 8'15, 1 50. 920*
„ Любіня вел. 11*50* (13;5—16/9 в неділі і 

сьвята)
8-18, 4-37
1-15 (1|5—30/9), 8 45* (13/5—9/9 
в неділі і р.-кат. свята), 9*25* 
(1 3 /5 -9  9)
10-05 
10*35

3-45 (від 15/6 до 30/9)
7-07, 3*25, 530, 8*20* (всі від 
6/5 23|9 щоденно і Г45 (6/5 
до 23;9 в неділі і р.-кат. сьвята

Яворова
Янова

Коломиї
Ряшева
Тухлі
Брухович

Н і Підзамче.
„ Підволочнск 7*05, 1130, 2 08, 5*35, 10*16*

Зі Львова з
До Кракова

Іцкан
Підволочнск
Яворова
Янова

Видає і відиовідак за редакцию: Лез Лолатиньский

головного двірця відходять: 
12 45*, І*— *, 8-35, 245, 6*35*

Лавочного 
Самбора 
Станиславова 9*10*

8- 25 10-05*
2 51*, 6-15. 9-20, 
620. 10-55, 2 21, 
6 55, 6-—*
9- 15 (1/5— 30/9), 
в неділі і р.-кат 
18/5— 9/9).
7-30, 2*30, 6-25*. 

8-55, 4'15, 10-51

2 40, Ю 40*
6 15*, 9-50*,

135 (13/5-9-9 
сьвята), 3*14

Белзця 
Ряшева 
Коломиї 
Рави рускої 
Перемишля

Стрия
Брухович

11-35* 
(від 1/5 до 30/0) Хирова

10-45 
4’05 
ЗїО 
7-25*.
10.05*

Ясла
1110*
6 05, 2-28, 3*40, 626* (всі від 6 5 

до 23/9 щоденно), 12*40 (6/5—23/9 
в неділі і р -кат. сьвята).

З Підзамча:
„ Підволочися 632, 11 07, 2 32, 6’27*, 10 02*.

Примітна. Ііоїздп поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкі ю. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білєти 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
ли , еш. в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїз . . ь. пасаж Гавсмана ч. 9.

С о і о з з е и т  
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

в і д 1. д о  15. в е р е с н я  19 06.

Нова секзацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідН-иїв 
представлене. Білєти вчаснїйше можна на
бути в конторі Пльона іши ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

СС1
З друкарні В. А. Шийковского.


